# 特朗普遇"刺"

美国前总统发表演讲时遭遇枪手袭击右耳受伤枪手被特勤局人员打死,另有一人死亡两人重伤

新华社纽约/华盛顿7月13日电 美国前总统、共和党人特朗普13日傍晚在竞选集会遭"未遂刺杀"。特朗普竞选团队说,他"状况良好"。美国舆论认为,在美国大选年背景下,这起"糟糕事件"表明美国政治极化加剧。

现场视频显示,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的集会上发表演讲时,突然传来多声枪响。特朗普捂了一下右耳后躲到演讲台后,特勤局人员将其团团围住。他右耳和脸颊上有血迹,被护送离开现场时,高举右手握拳。

特朗普随后在社交媒体上发表声明说,子弹穿过他右耳上方部位,"我听到子弹的声音,立即意识到出了问题,感到子弹穿过皮肤,流了很多血"。特朗普竞选团队通报说,特朗普没有大碍,此后又表示,特朗普"状况良好",期待出席定于下周举行的共和党全国代表大会。

据美国特勤局通报,13日18时15分许,一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台"开了数枪",该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡,另外两名观众重伤。

有目击者称,他看到一名枪手爬上屋顶,"可以清楚地看到枪手拿着一把步枪"。该目击者还称,他告知了附近警察,但警察"不知道发生了什么"。

美国联邦调查局说,已接手调查工作,并呼吁公众提供 线索。美国执法部门官员说,正在按"刺杀案"对此次事件 进行调查。

美国政坛人士纷纷谴责这一事件,并向特朗普表示慰问。美国现任总统、民主党人拜登表示,调查正在进行,在事实还未查清之前他不做评论。白宫官员13日晚间说,拜登同特朗普通了话。

美国国会众议院监督和问责委员会主席、共和党人科默发表声明说,他已联系特勤局要求通报相关情况,并敦促特勤局负责人出席听证会,"有很多问题,美国人需要答案"。

美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默在社交媒体上说,特朗普遭遇未遂刺杀是"政治极化的美国"所能发生的"最糟糕事件","预示着未来更多的政治暴力和不稳定"。



7月13日,美国前总统特朗普(左二)在宾夕法尼亚州巴特勒市的竞选集会现场被护送离开。新华社发

### 外交部发言人答记者问

新华社北京7月14日电 外交部发言人14日 就美国前总统特朗普遭遇枪击答记者问。

有记者问:美国前总统特朗普在参加竞选集会

期间遭遇枪击,请问中方对此有何评论?

发言人表示,中方关注特朗普前总统遭遇枪击 事件,习近平主席已向特朗普前总统表达慰问。



特勤局人员听到枪声后围住前总统特朗普。新华社发

美国前总统、共和党推定总统候选人唐纳德·特朗普13日在宾夕法尼亚州的竞选集会现场发生枪击事件。初步信息显示,一名枪手被当场击毙,一名集会参与者中弹身亡,两人重伤,特朗普本人"安全"。

特朗普在社交媒体平台自述"右耳上部被子弹击穿"。安全部门正按照"刺杀未遂"案展开调查。

### 特朗普:"感到子弹刺穿皮肤"

当地时间13日18时刚过,特朗普在宾州西部城市巴特勒的竞选集会上开始演讲,现场有几千人。刚讲几分钟,出现第一声枪响。据美联社等媒体报道,特朗普当时抬起右手摸向右耳,他后方看台的观众看上去表情震惊;随即又有两声闷响,特朗普猫腰下蹲。一些现场图片显示,他的右耳和脸颊上有血迹。

现场麦克风能听到有人连声喊"蹲下!蹲下!"数 名特勤人员组成"肉盾"围住特朗普,将其护送下台。 其他特勤人员在讲台上就位,搜寻袭击者。特朗普的 车队不久后离开集会场地。

按照特勤人员描述,一名枪手在100多米外的一处屋顶向讲台开了数枪。特勤局已启动调查,有进一步消息时将对外公布。

特朗普竞选团队发表声明,确认特朗普"状况良好,在当地一家医疗机构接受检查",同时转达特朗普对"执法部门和应急人员行动迅速"的感谢。

## "蹲下!蹲下!"

## -特朗普遭"未遂刺杀"震动美国

特朗普随后在其"真实社交"平台上发文,自述事发经过:"我被一枚子弹击中,它射穿了我右耳上半部。我听到飕飕声和枪声,立马知道不对劲,随即感到子弹刺穿皮肤。许多血流出来,于是我意识到发生了什么事。"

"难以相信这种事发生在我们国家。"他写道。

按照美联社说法,这起袭击是1981年时任总统罗纳德·里根遭枪击事件以来,针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋,美国政治"深度极化"导致政治暴力加剧的现象再次受到关注。

### 拜登:"不能让此事重演"

枪击事件震动美国政界。白宫说,特勤局等安全部门主管已向总统约瑟夫·拜登汇报此事。拜登首先发布一份声明,表示对特朗普"安全且状况良好"的消息感到欣慰,称"这类暴力在美国无处容身,全国上下必须团结一致同声谴责"。

大约两小时后,拜登在老家特拉华州召开紧急新闻发布会,再次强调"不能让此事重演",并明言这起袭击是针对特朗普的一次刺杀未遂事件。他随后提前结束周末休假,回到白宫,关注事态进展。白宫说,拜登后来与特朗普通了话。

国会两院的民主、共和两党高层均有类似表态。 民主党籍前总统贝拉克·奥巴马也谴责"政治暴力", 祝特朗普早日康复。

第一批发声慰问特朗普的共和党人包括北达科他州州长道格·伯格姆、佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥和俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯。这三人都是传闻中特朗普竞选总统搭档中排名靠前的人选。

联邦调查局14日凌晨指认嫌疑人为20岁的宾州

居民托马斯·马修·克鲁克斯,尚不清楚其行凶动机,该局呼吁公众提供线索。

不少共和党人则很快将批评矛头指向民主党,称 拜登及其盟友持续攻击特朗普"威胁美国民主",营造 了一种"有害氛围"。

拜登竞选团队说,鉴于刚发生枪击事件,团队将暂停向所有支持者发送竞选相关信息,暂时停播所有电视竞选广告。

#### 选战:时机敏感

枪击事件发生时机敏感。事发地巴特勒市人口约1.3万,地处随传统制造业式微而落寞的"锈带"乡村地区。这类地区通常被认为是特朗普的"地盘";在2016年和2020年两届总统选举时,巴特勒县选区均支持特朗普。

宾州则是今年11月美国大选民主、共和两党激烈争夺的"战场州"之一。事发翌日就是共和党全国代表大会开幕日。在威斯康星州密尔沃基市召开的这场大会上,特朗普将被正式提名为共和党总统候选人,第三次代表共和党冲击总统一职。

8年前,特朗普首次获共和党提名并当选总统,被 认为是当年的"黑天鹅"事件,其执政风格也在共和党 内受到不小争议;8年后,共和党高层对"特朗普是击 败民主党对手最佳人选"基本达成共识,提名只是程 序,哪怕特朗普身负多项刑事指控。

民调显示,竞选启动以来,特朗普的支持率要么领先于民主党推定候选人拜登,要么势均力敌。

枪击事件在美国各界引起震动。美国技术企业大亨埃隆·马斯克在其名下的社交平台X上明确"站队": "我完全支持特朗普总统,希望他早日康复。"据新华社

■全国统一邮发代号:23-343 ■本地统一零售价1元 ■本报编辑部地址: 青岛市崂山区株洲路190号 ■发行热线:82880022 ■新闻热线:82860085 ■广告咨询:82933112 ■差错举报:82860085 ■青岛报业传媒集团法律顾问: 琴岛律师事务所侯和贞、王书瀚、王云诚律师